

5(4) Решить задачу Коши:

$$u_t = 4\Delta u + 7 \sin t \cos(y-x), t > 0, (x, y, z) \in \mathbb{R}^3$$

$$u|_{t=0} = y^4 e^{-(x-z)^2}, (x, y, z) \in \mathbb{R}^3.$$

2017-2018 682

5(4) Решить задачу Коши:

$$u_t = 4\Delta u + 7 \sin t \cos(y-x), t > 0$$

$$u|_{t=0} = y^4 e^{-(x-z)^2}, (x, y, z) \in \mathbb{R}^3$$

① См. № 13.2 - ищем разложение

$$u(x, y, z, t) = u_1(x, y, z, t) + u_2(y, t) \cdot u_3(x, z, t)$$

$$\begin{cases} u_{1t} = 4\Delta u_1 + 7 \sin t \cos(y-x) \\ u_1|_{t=0} = 0 \end{cases} \quad \text{I}$$

$$\begin{cases} u_{2t} = 4\Delta u_2 \\ u_2|_{t=0} = y^4 \end{cases} \quad \text{II}$$

$$\begin{cases} u_{3t} = 4\Delta u_3 \\ u_3|_{t=0} = e^{-(x-z)^2} \end{cases} \quad \text{III}$$

$$(2) \quad (I) \quad \Delta g \quad \Delta \cos(x-y) = -2 \cos(x-y) -$$

$$\rightarrow u_1 = f(t) \cdot \cos(x-y)$$

$$f' \cos(x-y) = -4 \cdot 2 \cos(x-y) \cdot \underline{f(t)} + 7 \sin t \cos(x-y)$$

не забудь!!!

$$\begin{cases} f' = -8f + 7 \sin t \\ f(0) = 0 \end{cases}$$

хотим $u_1|_{t=0} = 0$

$$f = \underbrace{C e^{-8t}}_{f_{од}} + \underbrace{a \sin t + b \cos t}_{f_{общ}}$$

$$a \cos t - b \sin t = -8a \sin t - 8b \cos t + 7 \sin t$$

$$\begin{cases} a = -8b \\ -b = -8a + 7 \end{cases} \rightarrow \begin{cases} a + 8b = 0 \\ 8a - b = 7 \end{cases} \cdot a = -8b$$

$$-65b = 7 \quad b = -\frac{7}{65} \quad a = \frac{56}{65}$$

$$f = C e^{-8t} + \frac{56}{65} \sin t - \frac{7}{65} \cos t \quad C = \frac{7}{65}$$

$$u_1(x, y, z, t) = \frac{7}{65} (e^{-8t} + 8 \sin t - \cos t) \cos(y-x) \quad (+1)$$

$$(II) \quad u_2|_{t=0} = y^4$$

$$\Delta y^4 = 12y^2 \quad \Delta^2 y^4 = 24 \quad \Delta^3 y^4 = 0$$

$$u_2 = f(t) \cdot y^4 + g(t) \cdot 12y^2 + h(t) \cdot 24$$

$$\begin{cases} f' y^4 + g' 12y^2 + h' \cdot 24 = 4 [f \cdot 12y^2 + g \cdot 24 + h \cdot 0] \\ f(0) y^4 + g(0) 12y^2 + h(0) \cdot 24 = y^4 \end{cases}$$

$$\begin{cases} f' = 0 & g' = 4f = 4 & h' = 4 \cdot g = 16 \cdot t \\ f(0) = 1 & g(0) = 0 & h(0) = 0 \end{cases}$$

$$f = 1$$

$$g = 4t + C$$

$$C = 0$$

$$g = 4t$$

$$h = 8 \cdot t^2 + C$$

$$C = 0 \text{ us } \Delta y^4$$

$$h = 8t^2$$

$$u_2(x, y, t) = y^4 + 48ty^2 + 192t^2 \quad (+1)$$

$$(III) \quad \begin{cases} u_3(x, z, t) = 4\Delta u_3(x, z, t) \\ u_3(x, z, t) = e^{-\frac{(x-z)^2}{4a^2t}} \end{cases}$$

Формула Пуассона

$$u_3 = \left(\frac{1}{\sqrt{4\pi a^2 t}} \right)^2 \int_{-\infty}^{\infty} e^{-(\xi-\eta)^2} e^{-\frac{|\vec{\xi}-\vec{x}|^2}{4a^2t}} d\xi d\eta$$

$$\vec{\xi} = \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \quad \vec{x} = \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix}$$

□□ Конешниковой С. И.

примем поворота СК : $\xi = x - z$ - замена
 $\eta = x + z$

$$U_x = U_\xi \cdot 1 \quad U_z = U_\xi (-1)$$

$$U_{xx} = U_{\xi\xi} \cdot 1^2 \quad U_{zz} = U_{\xi\xi} (-1)^2 = U_{\xi\xi}$$

$$U_3(x, z, t) = V(\xi, t)$$

$$\begin{cases} V_t = 4 \cdot 2 V_{\xi\xi} \\ V|_{t=0} = e^{-\xi^2} \end{cases} \quad \begin{matrix} \delta \Delta V \\ \text{одномерная задача} \end{matrix}$$

$$V = \frac{1}{\sqrt{4\pi \cdot 8t}} \int_{-\infty}^{\infty} e^{-s^2} e^{-\frac{|s-\xi|^2}{4 \cdot 8t}} dS = \text{формула поинвариантности (*)}$$

не поинвариантно - не стоит интегрируешь

$$= \frac{1}{\sqrt{4\pi \cdot 8t}} \int_{-\infty}^{\infty} \exp \left[\frac{-1}{32t} (32tS^2 + S^2 - 2S\xi + \xi^2) \right] dS =$$

$$= \frac{1}{\sqrt{4\pi \cdot 8t}} e^{-\frac{1}{32t} \left[\frac{(1+32t)\xi^2 - \xi^2}{1+32t} \right]}$$

+ $\frac{\xi^2}{1+32t} - \frac{\xi^2}{1+32t}$
 дополнить до полн. квадрата

$$\int_{-\infty}^{\infty} \exp \left[\frac{-1}{32t} \left(S\sqrt{32t+1} - \frac{\xi}{\sqrt{32t+1}} \right)^2 \right] dS =$$

$$= \frac{1}{\sqrt{4\pi \cdot 8t}} e^{-\frac{\xi^2}{1+32t}} \int_{-\infty}^{\infty} e^{-\eta^2} d\eta \quad \begin{matrix} \text{замена:} \\ \sqrt{32t} \end{matrix}$$

* $\int_{-\infty}^{\infty} e^{-\eta^2} d\eta = \sqrt{\pi}$
 $\sqrt{\pi} = 2 \int_0^{\infty} e^{-\eta^2} d\eta = \frac{\sqrt{\pi}}{2}$

$$= \frac{1}{\sqrt{4\pi \cdot 8t}} e^{-\frac{y^2}{1+32t}} \int_{-\infty}^{\infty} e^{-\eta^2} d\eta$$

смена: $\frac{1}{\sqrt{32t}} = 1$

$\frac{\sqrt{32t}}{\sqrt{32t+1}} = \frac{\sqrt{8}}{2}$

$\sqrt{t} = 2 \int_0^{\infty} e^{-t^2} dt = \frac{\sqrt{\pi}}{2}$

$$*) \frac{e^{-\frac{y^2}{1+32t}}}{\sqrt{32t+1}}$$

+ 2 орка, если ϕ -на
биредна

+ 1 орка ϕ -а
второго ϕ -функции

$$= \frac{e^{-\frac{(x-z)^2}{1+32t}}}{\sqrt{32t+1}}$$

Ответ: $U = U_1 + U_2 \cdot U_3 =$

$$= \frac{7}{65} (e^{-8t} - \cos t - \sin t) \cos(y-x) +$$

$$+ (y^4 + 48t y^2 + 192t^2) \cdot \frac{\exp\left[-\frac{(x-z)^2}{1+32t}\right]}{\sqrt{1+32t}}$$